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Για την περαιτέρω μείωση της κρατικής επιχορήγησης στα πανεπιστήμια 

 

Πριν ένα περίπου χρόνο τα πανεπιστήμια μέσω του άκριτου μέτρου της 

οριζόντιας διαθεσιμότητας των διοικητικών υπαλλήλων δέχτηκαν ένα δραματικό 

χτύπημα που προκάλεσε αντίστοιχα προβλήματα δυσλειτουργίας. Πριν μερικούς 

μήνες η απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ δικαίωνε την προσφυγή συναδέλφων 

για την άδικη φορολόγηση του επιδόματος της βιβλιοθήκης αλλά η κυβέρνηση, 

παρά τη δημόσια δέσμευσή της για σεβασμό των αποφάσεων του ΣτΕ, αρνείται 

να την εφαρμόσει εξαναγκάζοντας τους 10.000 συναδέλφους να καταφύγουν 

ατομικά στην δικαιοσύνη. 

Πριν μερικές μέρες οι νέες μειώσεις των προϋπολογισμών των ΑΕΙ κατά 

25%-30% αθροιζόμενες σε όσες έγιναν από το 2009 οδηγούν πλέον σε 

στραγγαλισμό την ανώτατη εκπαίδευση και επιβεβαιώνουν ότι αυτή η κυβέρνηση 

εφαρμόζει πολιτική διάλυσης της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Συνολικά, από το 2009 έως σήμερα, η μείωση της κρατικής επιχορήγησης στα 

κεντρικά πανεπιστήμια πλησιάζει το 80% και η μείωση του διοικητικού τους 

προσωπικού το 50%! Τα ποσοστά αυτά ξεπερνούν κατά πολύ τις μειώσεις που η 

μνημονιακή πολιτική επέβαλε στον δημόσιο τομέα και καταδεικνύουν την 

στρατηγική επιλογή της κυβέρνησης για την απαξίωση των πανεπιστημίων της 

χώρας. 

Η ΑΡ.ΜΕ που από την αρχή είχε τοποθετηθεί υπέρ της αναγκαίας μεταρρύθμισης των 

πανεπιστημίων ώστε να εκπληρώνουν τους στόχους για τους οποίους έχουν συσταθεί 

(παραγωγή, διάχυση και εφαρμογή της νέας γνώσης μέσα από το ερευνητικό, 

εκπαιδευτικό και κοινωνικό τους έργο) και  να συμβάλλουν στην έξοδο από τη κρίση, 

διαπιστώνει ότι η συνεχιζόμενη κυβερνητική πολιτική αποσκοπεί στην απαξίωσή τους και 

την επιστροφή σε παλαιότερες εποχές, σε αυτές του κοινωνικού αποκλεισμού από τη 

πρόσβαση στη γνώση και την καινοτομία. Η ΑΡ.ΜΕ καλεί τους συναδέλφους, τους 

φοιτητές και τις οικογένειες τους αλλά και το κοινωνικό σύνολο να μην επιτρέψουν τη 

συνέχιση της πολιτικής αυτής. 
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